
 2  17  2009 ,
.

1832 год — на ра дзіў ся Па вел Во-
сі па віч Баб роў скі, бе ла рус кі 

гіс то рык, эт ног раф. З 1859 г. кі ра ваў гру пай 
афі цэ раў Ге не раль на га шта ба, якая пад-

рых та ва ла і вы да ла «Материалы для географии и ста-
тистики России, соб ран ные офицерами Ге не раль но го 
шта ба. Грод нен ская губерния». Вы дан не змя шчае звест кі 
аб эка но мі цы, эт на гра фіі, асве це, аб га ра дах і най больш 
знач ных мяс тэч ках гу бер ні. Вы ву чаў гіс то рыю ле та пі саў, 
царк вы, жыц цё і на ву ко вую дзей насць вя до мых лю дзей 
рэ гі ё на. Ба га ты гіс то ры ка-эт на гра фіч ны і геа гра фіч ны ма-
тэ ры ял з'яў ля ец ца важ най кры ні цай па гіс то рыі Бе ла ру сі.

1904 год — на ра дзіў ся Ула дзі мір Ля вонць е-
віч Аку ліч, бе ла рус кі кі на апе ра тар, за-

слу жа ны дзе яч мас тац тваў Бе ла ру сі. З 1947 го да — на 
кі на сту дыі «Бе ла русь фільм». Зняў мас тац кія філь мы 
«Га дзін нік спы ніў ся апоў на чы», «Па лес кая ле ген да», 
«Ра га ты бас ты ён», «Ча ла век не зда ец ца» і інш. Апе-
ра тар-па ста ноў шчык тэ ле ві зій на га мас тац ка га філь ма 
«По бач з ва мі».

1927 год — на ра дзіў ся Ге надзь Іль іч Ла зюк, 
бе ла рус кі ву чо ны ў га лі не ме ды цын скай 

ге не ты кі, член-ка рэс пан дэнт НАН Бе ла ру сі, член-ка-
рэс пан дэнт Ака дэ міі ме ды цын скіх на вук СССР, пра фе-
сар, за слу жа ны дзе яч на ву кі Бе ла ру сі. Аў тар больш за 
350 на ву ко вых прац.

1805 год — на ра дзіў ся Ганс Крыс-
ці ян Ан дэр сен, дац кі пісь-

мен нік і па эт, аў тар су свет на вя до мых ка-
зак для дзя цей.

1982 год — па ча ла ся ар ген цін-
ска-бры тан ская вай на за 

Фалк ленд скія (Маль він скія) аст ра вы. Кан флікт цяг нуў ся 
74 дні і скон чыў ся ка пі ту ля цы яй Ар ген ці ны 14 чэр ве ня 
і вяр тан нем аст ра воў пад ула ду Бры та ніі. У час вай ны 
за гі ну лі 649 ар ген цін скіх, 255 бры тан скіх ва ен на слу жа-
чых, а так са ма трое цы віль ных гра ма дзян.

1996 год — у Маск ве прэ зі дэн ты Б. Ель цын і 
А. Лу ка шэн ка пад пі са лі да га вор аб ства-

рэн ні са юз най дзяр жа вы.
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